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 دولة فمسطين
 وزارة التربية والتعميم 

 خان يونس –مديرية التربية والتعميم 
 المبحث: المحاسبة

 
 الامتحان التجريبي

 9102/9191لعام  
 الفرع: الريادة والأعمال

 مدة الامتحان: ساعتان ونصف
 م4/0202/      اليوم والتاريخ: 

 علامة( 022مجموع العلامات: )

 رقة )ستة أسئمة، أجب عن )خمسة( منها فقط.: عدد أسئمة الو ملاحظة
 

 القسم الأول: يتكون هذا القسم من أربعة أسئمة، وعمى المشترك أن يجيب عنها جميعاً.

 علامة( 02) السؤال الأول:
 في دفتر الإجابة:في المكان المخصص × ( ضع إشارة ) اختر الإجابة الصحيحة ثم 

 ضامنين؟ماذا نقصد بالتكافل لمشُّركاء المت -0
 سداد كلّ شريك ما يخصّه من التزامات الشَّركة. -ب                              تقاسُم الأرباح المتحقّقة. -أ

 التعاون في سداد الالتزامات الكميّة التي عمى الشَّركة. -د                    تقاسُم الأرباح والخسائر المتحقّقة. -ج
 الآليّة التي يتمّ بها إشهار الشَّركة في بداية تكوينها؟ أيّ من الآتية لا يُعدّ من -0
 نشر ممخص عن العقد التأسيسيّ في الجريدة الرسميّة. -ب                               القيد في السجل التجاريّ. -أ

 الصحف اليوميّة. نشر ممخّص عن العقد التأسيسيّ في -د              نشر قوائمها الماليّة في الصحف اليوميّة. -ج
 عمى أيّة شركة يُطمق مصطمح الشَّركة الخالية من العنوان؟ -0
 القابضة. -د        المُساهمة الخاصّة.   -ج         الشَّركات المُساهمة.  -ب       المُساهمة العامّة.    -أ
( 02222ة الشَّددريك )ب( )( دينددار، وبم ددت قيمددة حصّدد022222( أفددراد، ورأسددمالها )0عدددد شددركاء شددركة تضددامن ) -4

 دينار، وهي تمثل نصف حصّة الشَّريك )أ(، فكم تبمغ حصّة الشَّريك )ج( في رأس مال شركة التضامن؟
 دينار. 02222 -د           دينار. 02222 -ج       دينار.     00222 -ب          دينار.   02222 -أ
 فيها، أن تكون عمى شكل شركة أشخاص؟أيّ من الأعمال والمهن الآتية يشترط القانون  -5
 المصارف ومكاتب المحامين وأعمال الصرافة. -ب                 مكاتب المحامين والأطبّاء والمحاسبين القانونيّين. -أ

 أعمال التأمين والمصارف. -د                بين القانونيّين.سالتأمين والمصارف ومكاتب المحا -ج
 لخسارة الناتجة عن إدارة الشَّريك الموصي لشركة التَّوصية البسيطة؟ماذا يترتب عمى ا -6
 تَحَمُّل جميع الشُّركاء الديون والالتزامات. -ب                        تَحَمُّل المتضامنين جميع الديون والالتزامات. -أ

 تَحَمُّل الموصي جميع ديون الشَّركة والتزاماتها. -د                 تَحَمُّل جميع الشُّركاء الموصين الديون والالتزامات. -ج
ب ددر  تقددديم أصددول  -7 مددا الطددرف الدددائن فددي القيددد المحاسددبي المتعمدّدق بسددداد أحددد الشُّددركاء حصّددتَ فددي شددركة التَّضددامُن، ع 

 ( أيام من توقيع العقد؟02وخصوم مُنش أتَ الفرديّة، بعد )
 رأس مال الشَّريك وحصّته في رأس المال. -ب       الالتزامات ورأس مال الشَّريك.           -أ

 الالتزامات وجميع الأصول الواردة في الميزانية. -د        الالتزامات وحصّة الشَّريك.             -ج
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 ما الهدف من إعطاء الشَّركة فائدة عمى رأس مال الشُّركاء؟ -8
 لمحدّ من المسحوبات الشخصيّة لمشُّركاء. -تحقيق العدالة بين الشُّركاء.                  ب -أ

 تقديراً لجهدهم في الشَّركة. -لممحافظة عمى ثبات رأس المال.             د -ج
 ما الطرف الدائن في القيد المحاسبي المتعمّق بإثبات سحب الشَّريك من البضاعة، بسعر التكمفة؟ -9
 ب المبيعات.حسا -ب       حساب مسحوبات الشَّريك.            -أ

 حساب المشتريات -د         حساب توزيع الأرباح والخسائر.    -ج
% مدن صدافي أربداح شدركة التَّضدامُن وذلدك لتددعيم رأس مالهددا، 05( ديندار، وهدو يمثدّل 00222تدم احتجداز مبمدغ ) -02

عطدي ار، وكاندت الشَّدركة لا تُ ( ديند7222( دينار، في حين بم ت مكافدأة الشَّدريك )0422وبم ت فوائد مسحوبات الشَّركاء )
 فوائد عمى رأس مال الشُّركاء، ولا توجد فوائد دائنة أو مدينة أخرى، فكم يبمغ الربح القابل لمتوزيع عمى الشُّركاء؟

 دينار. 00022 -د         دينار.    00222 -ج         دينار.    00222 -ب            دينار.  00022 -أ
 أة الشَّريك، لو حقّقت الشَّركة خسائر في سنة مالية ما؟ماذا ي حصل لمكاف -00

ل لمسنة المالية اللاحقة.                  ب -أ  تُرحَّل لجاري الشَّريك. -تُرحَّ
 يسقط حقّ الشَّريك فيها. -تُحوَّل لرأس مال الشَّريك.                    د -ج

 ركاء، عند زيادة رأس مال الشُّركة؟أي من الآتية لا يُشكّل عبئاً إضافياً عمى الشُّ  -00
 تقديم أصول عينيّة. -الحسابات الجارية الدائنة لمشُّركاء.            ب -أ

 التقديم العينيّ والنقديّ. -التقديم النقديّ.                              د -ج
 أيّ من الآتي يترتّب عميَ تخفيض في حقوق مُمكيَّة شركة التَّضامن؟ -00

 رسممة الذمم المدينة. -رسممة قرض الشَّريك لمشَّركة.               ب -أ
 ردّ فارق تخفيض رأس المال نقداً. -تسوية الخسائر المتراكمة.                 د -ج

 لا ي حصُل أيّ شريك من شركاء التَّضامُن، عمى أيّ مبمغ من حقوقَ في الشَّركة؟ ةفي أيّ الحالات الآتي -04
 حالة تحقُّق خسارة تساوي أو أقل من رأس مال الشَّركة. -ب         تحقُّق خسارة أكبر أو تساوي رأس مال الشَّركة.حالة  -أ

 حالة تحقُّق خسارة أكبر من رأس مال الشَّركة. -د             حالة تحقُّق خسارة أقل من رأس مال الشَّركة. -ج
( مميدون ديندار، وقيمدة 0سهم، وكانت قيمة الأصدول ) 622222امة بمغ عدد الأسهم العادية في شركة مساهمة ع -05

 ( مميون، فكم تبمغ القيمة الدفترية لمسهم في الشركة؟2,5الالتزامات )
 دينار. 2.200 -د           دينار.     2.00 -ج          دينار.       0.0 -ب          دينار.      00 -أ

 سين أن لا يتعدّوها عند المُساهمة في رأس مال شركات التأمين والمصارف؟ما النسبة التي يجب عمى المؤس -06
 %.02 -%.            د02 -%.          ج02 -%.            ب02 -أ

 ما الطرف المدين في قيد إثبات ردّ المبمغ الزائد عند بيع أسهم المُساهم المتأخر عن السداد؟ -07
 القسط المُتأخّر عنه. -د         المُساهمون.  -ج      لمتأخر عن السداد.    المُساهم ا -ب      النقدية.    -أ

 ؟بماذا تبدأ إجراءات تأسيس الشركة المساهمة العامة -08
 .طرح أسهم الشركة للاكتتاب العام -ب      .       تقديم طمب الترخيص لمراقب الشركات -أ

 .شهادات الأسهمإصدار  -د      .      انتخاب لجنة التأسيس -ج
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%( مدن 52( سدهم للاكتتداب العدام، بعدد اكتتداب المؤسّسدين بدد)422222طرحت إحدى الشِّركات المُساهمة العامَّدة ) -09
( 6022( سهم، فما حصّة المُساهم رائد بعد التخصيص، الدذي اكتتدب بدد )522222أسهم رأس المال، وقد تمّ الاكتتاب بد)

 سهماً؟
 سهماً  0450 -سهماً.            د 5502 -سهماً.            ج 0042 -ب  سهماً.           0002 -أ

 متى يتم دفع علاوة الإصدار من قبل المُساهمين؟ -02
 مع قسط الاكتتاب. -دبعد القسط الأوّل.       -ج.      مع القسط الأخير -ب مع قسط التخصيص.      -أ

 علامة ( 02)  :السؤال الثاني
ح المقصود -أ  علامات ( 6بكل من : )  وضِّ

 .التخصيص -0      .القيمة الاسمية لمسهم -0      حساب توزيع الأرباح والخسائر. -0السجل التجاري.       -0

وشقققريكه، والمختصقققة بتققققديم  حسقققام( لصقققاحبها الطفقققل السقققعيد، عمقققى تكقققوين شقققركة تضقققامن باسقققم  وعقققامر حسقققاماتفقققق  -ب
مققس سققنوات، عبققر الاتصققال والتواصققل عمققى التطبيققق اةلكترونققي لمشققركة، مققع خدمققة احتياجققات الأطفققال مققن عمققر يققوم إلققى خ

( عمقى التقوالي، وققد اتفقق الشقركاء عمقى سققداد 0:  0مقسقما بيققنهم بنسقبة   نقار،ي( د02222التوصقيل، وذلقك بقرأس مقال ققدر   
 ، كما يأتي:0200/ 0/  02حصصهم في رأس المال فور توقيع العقد، بتاريخ 

 حصته، كالآتي : حساميك يقدم الشر  -
 بالتاريخ نفسه(. اً ( دينار، فور توقيع العقد، والباقي نقد00022دينار سيارة نقل، القيمة السوقية العادلة لها   00222 
 اً نققد %( مقن حصقته فقور توقيقع العققد، والبقاقي يقدفع 02بضقاعة ققدرت بقيمتهقا السقوقية، التقي شقكمت   عقامريقدم الشقريك  -

إعداد قائمة المركز المالي لمشدركة،  -ب    سجل قيود اليومية اللازمة لإثبات رأس المال. -أ المطموب :ه. و بالتاريخ نفسق
 علامات ( 02)  بتاريخ تكوين العقد.

 علامات ( 4قارن بين شركة التضامن، وشركة المُساهمة العامّة من حيث : )  -أ -ج
 أساس التكوين. -0        تداول الحصة -0        المُساهم.مسؤولية الشرَّيك أو  -0نوع الشركاء.         -0

 علامة ( 02)  :السؤال الثالث
 علامات (6عمل لما يأتي : )  -أ

 القدرة الكبيرة لمشركة المساهمة العامة عمى جمع رأس المال اللازم. -0

 شركة المحاصّة شركة عرفية مستترة. -0

 هم جديدة بعلاوة إصدار.بعض الشركات المُساهمة العامة تصدر أس -0
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يقوزع  نقاريد( ۱11111اتفق كل مقن خالقد و جمقال عمقى تكقوين شقركة تضقامن بقرأس مقال ققدر     81۱2 /۱/ ۱ خيبتار  -ب
 عمى التوالي، فإذا عممت ما يأتي: (0:  0 بينهما بنسبة 

٪ سنويا،  0ض الشركاء بمعدل % سنويا، وفائدة عمى قرو 0نص عقد الشركة عمى احتساب فائدة عمى رأس المال بنسبة  -0
 سنويا. %0بمعدل  باتوفائدة عمى المسحو 

، وسقققحب الشقققريك جمقققال بضقققاعة بسقققعر  81۱2/  ۱1/ ۱ خينققققدا بتقققار  نقققاريد( ۱111بمغقققت مسقققحوبات الشقققريك خالقققد   -0
 .81۱2/ ۷/ ۱بتاريخ  ناريد( 8111التكمفة بقيمة  

 ولمقققققققدة عقققققققام، لقققققققم يققققققققم بسقققققققحب 81۱2/ 2/ ۱تقققققققاريخ ب نقققققققاري( د0222ققققققققدم الشقققققققريك جمقققققققال ققققققققرض لمشقققققققركة بقيمقققققققة   -3
 الفائدة المستحقة له . 
 سنوية من صافي أرباح الشركة، وقام بسحبها في نهاية العام. %۱1يدير الشريك خالد الشركة مقابل مكافأة بنسبة  -0
 .ناريد( 80111قبل تنفيذ بنود العقد   81۱2/  ۱8/  3۱بمغ صافي أرباح الشركة في  -0
 علامة ( 04) .     تصوير الحسابات الجارية لمشركاء -ب          تسجيل القيود اليومية اللازمة.  -أ :المطموب 

 علامة ( 02)  السؤال الرابع:
( عمقققى التقققوالي، وفقققي 0 : 0 : 0تضقققامن، يقتسقققمون الأربقققاح والخسقققائر، بنسقققبة   فقققي شقققركة ، شقققركاءورائقققد، وسقققائد أحمقققد  -أ

عمقى التصقفية الاختياريقة لمشَّقركة، والتقي بمغقت مبيعاتهقا ومتحصّقلاتها مقن الأصقول ةيقر النقديقة  م، اتفّق الشُّقركاء0/0/0204
( دينقار، وققد كانقت قائمقة المركقز المقاليّ عنقد التصقفية عمقى 02222( دينار، في حين بمغت مصقاريف التصقفية  022222 

 النحو الآتي:
 الخصوم القيمة الأصول القيمة
 مم دائنةذ 52222 النقديّة 02222

 أ. دفع 02222 أصول ةير نقديّة 002222
 رأس مال الشَّريك ماهر 022222  
 رأس مال الشَّريك نافذ 02222  
 رأس مال الشَّريك طاهر 02222  

 022222 المجموع المجموع 022222
 المطموب:

 علامات ( 02لإثبات عمميّات التصفية. )  تسجيل قيود اليوميّة اللازمة، -0إعداد قائمة التصفية الفوريّة لمشَّركة.    -0

 ماذا يحدث لو : ) علامتان ( -ب
 ؟ أدار الشَّريك الموصي شركة التوصية البسيطة، ونتج عن ذلك تعرُّضها لمخسارة -0
 تهربت شركة من ضريبة الدخل بإخفاء سجلاتها. -0

 



 5 صفحة                                                                                

( مميققون دينققار، بقيمققة اسققميّة 0، بققرأس مققال قققدر   لمصققناعات الجمديّققة، المُسققاهمة العامققة المحققدودة النمققرتأسّسققت شققركة  -ج
( سقققهم، ودُفعقققت القيمقققة نققققداً، وتقققمّ طقققرح البقققاقي 422222م، اكتتقققب المؤسّسقققون بقققق  0/0/0200دينقققار واحقققد لمسقققهم، وبتقققاريخ 

ل القيمة عمى ثلاثة أقساط، كما يأتي:  للاكتتاب العام، عمى أن تُحَصَّ
 %02/        0/0* القسط الأوّل 

 %02         0/0ط الثاني * القس
 %02       0/00* القسط الثالث 

المكتتققب  سققاهروقققد اكتتققب الجمهققور بكامققل الأسققهم، وسُققدّد القسققط الأوّل، وعنققد المطالبققة بالقسققط الثققاني، لققم يُسققدّد المُسققاهم 
/ سقدّد وائقل 0/02، وفقي % سقنوياً 0( سهم، قسطه الثاني فقي موعقد ، وققرّرت الشَّقركة احتسقاب فوائقد تقأخير بنسقبة 00222بق 

المبالغ المستحقّة عميه، وتمّ تحصيل القسط الثالث في موعد  نقداً، دون تأخير من أي من المكتتبين، وأُصدرت الأسهم بتاريخ 
 م.00/00/0200

صدار الأسهم. )   علامات ( 8المطموب: تسجيل قيود اليوميّة الخاصّة بالاكتتاب وا 
 

 من سؤالين وعمى المشترك أن يجيب عن أحدهما فقط. القسم الثاني: يتكون هذا القسم

 علامات( 02) السؤال الخامس:
 علامات ( 4ما أسباب زيادة رأس المال في شركة التضامن؟ )  -أ

أظهرت سجلّات شركة الكرامة التَّضامنيّة، لصقناعة القرطاسقيّة، لصقاحبيها سقامي وسقموص، أرصقدة حسقابات جاريقة مدينقة  -ب
( دينقققارو موزّعقققاً 022222( دينقققار، عمقققى التقققوالي، وققققد ققققرّا تخفقققيض رأس مقققال شقققركتهما البقققالغ  02222 ( دينقققار، 02222 

 بينهما بالتساوي، باستخدام الحسابات الجارية المدينة، والمطموب:
 إثبات قيود اليومية اللازمة لتخفيض رأس المال.

 علامات( 02) السؤال السادس:
 علامات( 4. )ء إلى تخفيض رأس مال شركتهم التضامنيةبيّن الأسباب التي تدعو الشركا -أ
ر الشريكان سعيد وفريد زيدادة رأس مدال شدركتهم -ب ديندار،  6222التضدامنية، باسدتخدام الأربداح المحتجدزة والبال دة  اقرَّ

 ( عمى التوالي.0:  0فإذا عممت أن نسبة توزيع الأرباح والخسائر فيما بينهم هي )
 إثبات قيد زيادة رأس المال. -0باح بين الشريكين.    توزيع الأر  -0المطموب: 

 
 
 
 

 انتهت الأسئمة
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 9102/9191لعام  لمبحث المحاسبة التجريبي الإجابة النووذجية للاهتحاى
 اى يونسخ –هديرية التربية والتعلين 

 علامة( 03) السؤال الأول:
1 2 3 4 5 6 7 8 9 11 11 12 13 14 15 16 17 18 19 21 
 د أ ج ب ج ب أ د أ د أ د أ ج د أ د أ ج د

 علامة ( 03)  السؤال الثاني:
ح المقصود بكل من : )  -أ  علامات ( 6وضِّ
ن فيو المعمومات الخاصّة بالتُّجار وال :السجل التجاري -1  ركات.شسجلّ تمسكو إحدى الييئات الرسمية في الدولة، تُدوَّ
داده في نياية الفترة الماليّة، من كل عام؛ بيدف معرفة كيفية توزيع صافي ربح حساب ختامي يتم إع :حساب توزيع الأرباح والخسائر -0

 أو خسارة الشَّركة الناتج عن المُخاطرة التجاريّة.
 أو المنصوص عمييا في عقد التأسيس. ،قيمة السيم المدونة عمى وجو الورقة المالية :لمسهم الاسميةالقيمة  -0
مجمبو  مبا يتبقبى مبن  أسبيم لبدى تخفيض عدد الأسيم التي اكتتب بيا كل مُكتتِب أو مُساىم بنسببة معيّنبة، بحيبث يصببح  :التخصيص -4

 جميع المُساىمين مساوياً لمعدد المطروح للاكتتاب العام.

 -ب
 حصص. 5=  0+  0مجموع حصص الشركاء في رأس المال = 

×  43333حصة الشريك حسام في رأس المال = 
0
 دينار. 04333=   5

×  43333في رأس المال  =  رصة الشريك عامح
0
 .دينار 16333=  5

 03/0/0319                         من مذكورين: 
 حـ/ النقدية 17933
 حـ/ السيارة 10533
 حـ/ البضاعة 9633

 إلى مذكورين             
 حسامحـ/ رأس مال الشريك  04333      

 حـ/ رأس مال الشريك عامر 16333      
 ) تسديد الشركاء حصصهم في رأس المال؛ نقداً وعيناً، فور توقيع العقد(

 
 م03/0/0319قائمة المركز المالي كما هي بتاريخ 

    
 البيان المبمغ البيان المبمغ
 راس مال الشريك حسام 04333 النقدية 17933
 ك نورراس مال الشري 16333 السيارات 10533
   البضاعة 9633
 المجموع 43333 المجموع 43333
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 علامات ( 4قارن بين شركة التضامن، وشركة المُساهمة العامّة من حيث : )  -أ -ج
 أساس التكوين. -4تداول الحصة         -3مسؤولية الشرَّيك أو المُساىم.         -2نو  الشركاء.         -1

 ركة المساهمة العامةش شركة التضامن بند المقارنة
مساهمون )قد يكون أشـخاص طبيعيـون أو  متضامنون )أشخاص طبيعيون( نوع الشركاء

 اعتباريون(
 محدود بالحصة في رأس المال غير محدودة بالحصة في رأس المال مسؤولية الشريك أو المساهم

 المال الثقة المتبادلة بين الشركاء. أساس التكوين
داول لمحصص بين الشركاء أنفسهم؛ يتم الت تداول الحصة

أصولهم وفروعهم، ولا يتم تـداول الحصـص 
 في السوق المالية.

داول الحصص )الأسهم( في السوق يجوز ت
 مالية.ال

 علامة ( 03)  السؤال الثالث:
 علامات (6عمل لما يأتي : )  -أ
 .القدرة الكبيرة لمشركة المساهمة العامة عمى جمع رأس المال اللازم -1
بسبب صغر القيمة الاسمية لمسيم، وىذا يسمح بمشاركة أكبر عدد ممكن من صغار المستثمرين الراغبين في البُعد عن المخاطرة، عبلاوة  ؛

 عمى قابمية أسيميا لمتداول.
 شركة المحاصّة شركة عرفية مستترة. -0

 صفة شخصية وليس بصفة شركة.؛ لأن الشركة لا وجود ليا بالنسبة لمغير، فكل شريك فييا يتعامل مع الشركة ب
 جديدة بعلاوة إصدار.بعض الشركات المُساهمة العامة تصدر أسهم  -0

؛ مببن ببباب العدالببة مببع المُسبباىمين القببدامى، ولتفببادي الغبببن الببذي قببد يقببع عمببى المُسبباىمين القببدامى؛ بمشبباركة المسبباىمين الجببدد ليببم فببي 
 ة لعمل الشركة.الاحتياطيات والأرباح المحتجزة من السنوات السابق

 علامة( 14) -ب
 حصص 4=  1+  3مجمو  الحصص = 

×  111111رأس مال الشريك خالد = 
3
 دينار. 75111=   4

×  111111رأس مال الشريك جمال = 
1
 دينار. 25111 = 4

 كما يأتي: مسحوبات الشركاء وفائدتيا تكون القيود اللازمة لإثباتيا
 :1/7/2118بتاريخ 
 من حب/ مسحوبات الشريك جمال 2111
 إلى حب/ المشتريات 2111      

 بضاعة من الشركة بسعر التكمفة( جمال)إثبات سحب الشريك 
 :1/11/2118بتاريخ 
 من حب/ مسحوبات الشريك خالد 1111

 إلى حب/ النقدية 1111     
 )إثبات سحب الشريك خالد مبمغاً نقدياً(
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 31/12/2118بتاريخ 
 ورينمن مذك
 حب/ جاري الشريك خالد 1111
 حب/ جاري الشريك جمال 2111
 إلى مذكورين      

 حب/ مسحوبات الشريك خالد 1111       
 حب/ مسحوبات الشريك جمال 2111       

 )إقفال حساب المسحوبات في جاري الشركاء(
 

 فائدة المسحوبات:

×  1111فائدة مسحوبات خالد = 
4

111  ×
3
 دنانير. 11  = 12

فائدة مسحوبات جمال = 
4

111  ×
6
 ديناراً. 41=  12

 ديناراً. 51=  41+  11مجمو  فائدة المسحوبات = 
 31/12/2118بتاريخ 

 من مذكورين 
 حب/ جاري الشريك خالد 11
 حب/ جاري الشريك جمال 41

 إلى حب/ فائدة المسحوبات 51      
 ائدة المسحوبات()إثبات ف

 من حب/ فائدة المسحوبات  51
 إلى حب/ توزيع الأرباح والخسائر 51    

 )أأقفال فائدة المسحوبات في توزيع الأرباح والخسائر(
 فائدة رأس المال:

×  75111مال الشريك خالد =  رأسفائدة 
5

 دينار. 3751=  1×   111

×  25111فائدة رأس مال الشريك خالد = 
5

 دينار. 1251=  1×   111

 دينار. 5111=  1251+  3751مجمو  فائدة رأس المال = 
قفاليا كما يمي:  وتكون القيود اللازمة لإثبات فوائد رأس مال الشركاء وا 

 31/12/2118بتاريخ 
 من حب/ فائدة رأس المال 5111
 إلى مذكورين     

 حب/ جاري الشريك خالد 3751        
 جمالحب/ جاري الشريك  1251        

 )إثبات فائدة رأس المال وتحويميا إلى حساب جاري الشركاء(
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 من حب/ توزيع الأرباح والخسائر 5111
 إلى حب/ فائدة رأس المال 5111     
 فائدة رأس المال بحساب توزيع الأرباح والخسائر()إقفال 

 مي:القيود الخاصة بقرض الشريك جمال لمشركة وفائدته كما ي
 :1/8/2118بتاريخ 
 من حب/ النقدية 411

 إلى حب/ قرض الشريك جمال 411     
 )إثبات تقديم الشريك جمال قرضاً لمشركة(

×  4111فائدة قرض جمال = 
6

111   ×
5
 دينار. 111=   12

 من حب/ فائدة قرض الشريك جمال 111
 إلى حب/ جاري الشريك جمال 111     
 ت فائدة قرض الشريك جمال()إثبا
 من حب/ ممخص الدخل 111
 إلى حب/ فائدة قرض الشريك جمال 111    

 )إقفال حساب فائدة قرض الشريك جمال في ممخص الدخل(
 حب/ ممخص الدخل

 البيان المبمغ البيان المبمغ
 رصيد سابق 25111 إلى حب/ فائدة قرض جمال 111

   ئرإلى حب/ توزيع الأرباح والخسا 24911
25111  25111  
 من حب/ ممخص الدخل 24911

  إلى حب/ توزيع الأرباح والخسائر24911      
 )إقفال رصيد ممخص الدخل في حساب توزيع الأرباح والخسائر(

×  24911مكافأة الشريك خالد = 
11
 دينار. 2491=  111

 31/12/2118بتاريخ 
 من حب/ مكافأة الشريك خالد 2491

 إلى حب/ النقدية 2491     
 )إثبات سحب الشريك خالد لمكافأتو(

 من حب/ توزيع الأرباح والخسائر 2491
 إلى حب/ مكافأة الشريك خالد 2491     

 )إقفال مكافأة الشريك خالد في حساب توزيع الأرباح والخسائر(
 تصوير الحسابات  الجارية لمشركاء: -ب
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 جاري الشريك خالدحب/ 

 البيان المبمغ انالبي المبمغ
 من حب/ فائدة رأس المال 3751 إلى حب/ مسحوبات الشريك خالد 1111
   إلى حب/ فائدة المسحوبات 11

   رصيد دائن 2741
 المجموع 0753 المجموع 0753

 حب/ جاري الشريك جمال
 البيان المبمغ البيان المبمغ
 رأس المالمن حب/ فائدة  1251 إلى حب/ مسحوبات الشريك جمال 2111
 من حب/ فائدة قرض جمال 111 إلى حب/ فائدة المسحوبات 41
 رصيد مدين 691  
 المجموع 0343 المجموع 0343

 علامة ( 03)  السؤال الرابع:
 علامات( 13)  -أ
  مة التصفية الفوريّة لمشَّركة:قائ -1

 البيان
 حقوق الممكية  الأصول

 الديون الخارجية غير النقدية النقدية
 )ذمم دائنة، أ. دفع(

 رأس مال
 أحمد

 رأس مال
 سائد

 رأس مال
 رائد

 2 3 5    نسبة ت. أ. خ
 41111 61111 111111 111111 251111 51111 رصدة قبل التصفيةالأ

 (11111) (15111) (25111)  (251111) 211111 بيع الأصول وتوزيع الخسارة
 (4111) (6111) (11111)  1 (21111) دفع مصاريف التصفية

 26111 39111 65111 111111 1 (231111) صدةالأر 
    (111111)  (111111) سداد الديون الخارجية

 26111 39111 65111 1 1 131111 الأرصدة
 (26111) (39111) (65111)   (131111) توزيع المتبقي عمى الشركاء

 1 1 1 1 1 1 الأرصدة النيائية
 :بات عمميّات التصفيةقيود اليوميّة اللازمة، لإث -0

 من مذكورين:
 من حب/ النقدية 211111
 حب/ رأس مال الشريك أحمد 25111
 سائدحب/ رأس مال الشريك  15111
 رائدحب/ رأس مال الشريك  11111
 إلى حب/ الأصول غير النقدية 251111      

 )بيع الأصول غير النقدية وتوزيع الخسارة عمى الشركاء(
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 من مذكورين:
 ب/ رأس مال الشريك أحمدح 11111
 حب/ رأس مال الشريك سائد 6111
 حب/ رأس مال الشريك رائد 4111
 النقديةإلى حب/  21111      

 )دفع م. التصفية وتحميميا لرأس مال الشركاء مباشرة(
 من مذكورين:

 ذمم مدينةحب/  71111
 أ. دفعحب/  31111
 النقديةإلى حب/  111111      

 (التي عمى الشركةجية تسديد الديون الخار )
 من مذكورين:

 حب/ رأس مال الشريك أحمد 65111
 حب/ رأس مال الشريك سائد 39111
 حب/ رأس مال الشريك رائد 26111
 إلى حب/ النقدية 131111      

 )سداد رصيد رأس مال الشركاء: أحمد، سائد، رائد(

 ماذا يحدث لو : ) علامتان ( -ب
 التوصية البسيطة، ونتج عن ذلك تعرُّضها لمخسارة؟ أدار الشَّريك الموصي شركة -1

ن حدث ذلك، يكون الشريك الموصي مسؤولًا عن ديون الشركة والتزاماتيا كباقي الشركاء المتضامنون.    لا يجوز لو إدارتيا، وا 
 تهربت شركة من ضريبة الدخل بإخفاء سجلاتها. -0

ا تقوم الحكومة بفرض الضريبة عمييا بشكل جزافي مما يعود بالضرر والخسبارة عمبى يُعد جريمة ونو  من التعدي عمى حقوق المواطنين، لذ
 الشركة )التاجر(.

 علامات( 8) -ج
 دينار. 811111دينار =  1× سيم  811111قيمة اكتتاب المؤسسون = 

 دينار. 4211111دينار =  811111 –دينار  1× سيم  5111111قيمة الاكتتاب العام = 
 دينار. 2111111% = 51× دينار  4211111القسط الأول = 
 دينار. 1261111% = 31× دينار  4211111القسط الثاني = 
 دينار. 481111% = 21× دينار  421111القسط الثالث = 

صدار الأسهم: -أ  القيود اليومية المتعمقة بالاكتتاب وا 
 1/1/2119من حب/ النقدية                                 811111

 إلى حب/ المؤسسون 811111      
 )إثبات سداد المؤسسين لقيمة اكتتاباتيم؛ نقداً(

 1/3/2119من حب/ النقدية                                 2111111
 إلى حب/ القسط الأول 2111111      

 )إثبات سداد المكتتبين لمقسط الأول(
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 1/6/2119                                  المساىمين )ذمم القسط الثاني(من حب/  1261111

 إلى حب/ القسط الثاني 1261111      
 )استحقاق القسط الثاني والمطالبة بسداده(
 دينار. 4811دينار =  1% × 31× سيم  16111قيمة القسط الثاني المستحق عمى وائل = 

 المُحصل.القسط الثاني لوائل غير  –المتحصل من القسط الثاني = قيمة القسط الثاني 
                           =1261111 – 4811 
 دينار. 1255211=                           

 1/6/2119                        من حب/ النقدية                                1255211
 المساىمين )ذمم القسط الثاني(إلى حب/  1255211      

 (المُساىم وائل المتأخر عن السدادسداد القسط الثاني، عدا )
 1/6/2119                                المُساىم المتأخر عن السداد )وائل(من حب/  4811
 المساىمين )ذمم القسط الثاني(.إلى حب/  4811      

 (إثبات تأخر وائل عن سداد قسط الثاني)
 نسبة الفائدة(× التأخير  مدة× فوائد التأخير المترتبة عمى وائل = )قيمة القسط 

                               =4811  ×
4
 دينار. %96 = 6×  12

 1/6/2119                        من حب/ فوائد التأخير.                               96
 إلى حب/ المُساىم المتأخر عن السداد )وائل(  96      

 عمى المُساىم وائل()إثبات فوائد التأخير 
 1/11/2119                           من حب/ النقدية.                               4896
 إلى حب/ المُساىم المتأخر عن السداد )وائل(  4896      
 (تحصيل القسط الثاني وفوائد التأخير من المُساىم وائل)إثبات 

 1/12/2119ثالث(                                من حب/ المساىمين )ذمم القسط ال 841111
 إلى حب/ القسط الثالث 841111      

 )استحقاق القسط الثالث والمطالبة بسداده(
 15/12/2119                          من حب/ النقدية                             841111

 إلى حب/ المساىمين )ذمم القسط الثاني( 841111      
 (إثبات سداد القسط الثالث)

 من مذكورين 
 15/12/2119                                                      حب/ المؤسسين 811111

 حب/ القسط الأول 2111111
 حب/ القسط الثاني 1261111
 جب/ القسط الثالث 841111

 إلى حب/ رأس المال 5111111       
 مؤسسين()إصدار الأسيم لممساىمين وال
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 31/12/2119                       من حب/ فوائد التأخير                               96
 إلى حب/ ممخص الدخل  96     

 )إقفال فوائد التأخير في حساب ممخص الدخل(

 علامات( 13) السؤال الخامس:
 علامات ( 4أسباب زيادة رأس المال في شركة التضامن: )  -أ
 الحاجة لإدخال تقنيات حديثة في الإنتاج. -4التوسع في خطوط الإنتاج.  -3فتح فرو  جديدة.  -2لشركة في توسيع أعماليا. رغبة ا -1
 علامات ( 6)  -ب

 من مذكورين
 حب/ رأس مال الشَّريك )سامي( 21111
 حب/ رأس مال الشَّريك )سموى( 41111

 إلى مذكورين    
 امي(حب/ جاري الشَّريك )س 21111       
 حب/ جاري الشَّريك )سموى( 41111      

 )إثبات تخفيض رأس المال، باستخدام أرصدة الحسابات الجارية المدينة(

 علامات( 13) السؤال السادس:
 علامات( 4. )بيّن الأسباب التي تدعو الشركاء إلى تخفيض رأس مال شركتهم التضامنية -أ
 د سيولة زائدة غير مستثمرة.وجو  -2زيادة رأس المال عن حاجة الشركة.  -1
 وجود حسابات جارية مدينة لمشركاء، مع عدم قدرتيم عمى سدادىا. -4وجود خسائر متراكمة عبر سنوات عمل الشركة.  -3
 علامات ( 6 ) -ب
 توزيع الأرباح بين الشريكين: -1

×  6333حصة الشريك سعيد = 
2
 دينار 4111=  3

 × 6333حصة الشريك سعيد = 
1
 دينار 2111=  3

 القيود المحاسبية لإثبات زيادة رأس المال: -0
 من حب/ الأرباح المحتجزة 6111

 إلى مذكورين          
 حب/ رأس مال الشريك سعيد 4111         
 حب/ رأس مال الشريك فريد 2111         

 )زيادة رأس المال باستخدام الأرباح المحتجزة(
 
 
 
 
 
 


